

अजमेर कलाकुंभ का आयोजन 26 सितम्बर से

अजमेर, 24 सितम्बर । भारत सरकार की हृदय योजना के अंतर्गत नगर निगम द्वारा अजमेर कला कुंभ का आयोजन किया जा रहा है। कला, संस्कृति, विरासत, संगीत आदि को समेटे हुए यह अनूठा कार्यक्रम अजमेर में पहली बार आयोजित किया जा रहा है, जिसमें सप्ताह तक विभिन्न रोचक आयोजन किए जाएंगे।

महापौर धर्मेन्द्र गहलोत ने बताया कि 26 से 28 सितम्बर तक विजय लक्ष्मी पार्क आर्ट कैंप, रंगोली वर्कशॉप, फोटोग्राफी वर्कशॉप, ऑर्टिसट्स मीटउप का आयोजन किया जाएगा जिसमें अजमेर व प्रदेश के ख्यातनाम कलाकार विभिन्न शैलियों में पेंटिंग्स बनाएंगे व कला से जुड़े विषयों पर परिचर्चा करेंगे। इसमें भीलवाड़ा से के.जी. कदम, बूंदी से सुनील जांगिड, चित्तौड़गढ़ से मुकेश शर्मा, दिलीप जोशी, हेमंत शर्मा, एस,एन,जोशी, मनोज जोशी, नाथद्वारा से हेमंत शर्मा, उदयपुर से अनुराग मेहरा, मनदीप शर्मा, निर्मल यादव, सुनील निमावत, अजमेर से राम जैसवाल, अशोक हाजरा, आलोक शर्मा, अर्चना तेला, सचिन साकलकर, अमित राजवंशी, लक्ष्यपाल राठौड़, प्रहलाद शर्मा, देवेन्द्र खारोल, निवेदिता पाठक, निकुंज, मुकेश कुमावत अपनी कला का प्रदर्शन करेंगे।

सुप्रसिद्ध रंगोली कलाकार एवं लोक कला संस्थान के निदेशक संजय सेठी रंगोली की कार्यशाला का आयोजन करेंगे जिसमें स्कूल व कॉलेज के विद्यार्थियों को रंगोली का प्रशिक्षण दिया जाएगा। अंतरराष्ट्रीय फोटोग्राफर दीपक शर्मा द्वारा फोटोग्राफी की कार्यशाला का आयोजन किया जाएगा। जिसमें फोटोग्राफी की तकनीक और विभिन्न विषयों का प्रशिक्षण दिया जाएगा साथ ही प्रतिदिन फोटोग्राफर्स को अन्यत्र स्थानों पर ले जाकर पेरिक्टिकल फोटोग्राफी भी सिखाई जाएगी। रंगोली और फोटोग्राफी प्रशिक्षण के इच्छुक प्रतिभागी अपना पंजीयन 9414002387 पर 25 सितम्बर की शाम तक करवा सकते हैं।

29 सितम्बर को प्रातः 7.30 बजे हेरिटेज वॉक का आयोजन किया जाएगा। यह राजकीय संग्रहालय से शुरू होकर नया बाजार चौपड़, घी मंडी, नहर मोहल्ला, कडक्का चौक, पट्टी कटला, आगरा गेट, नया बाजार होते हुए वापस राजकीय संग्रहालय पहुंचेगी। इस वाफक में हेरिटेज मॉन्यूमेंट्स, धार्मिक और सांस्कृतिक विरासत से जुड़े स्थल दिखाए जाएंगे व नरसिंह मंदिर, डड्डा हवेली, दक्षिणी वाड़, लक्ष्मीकांत मंदिर, बादशाह बिल्डिंग आदि का भ्रमण कराते हुए अजमेर के सांस्कृतिक पर्व सम्राट अशोक की सवारी, ईसर गणगौर की सवारी, लाल्या काल्या का मेला आदि के बारे में जानकारियों भी दी जाएगी, कच्छी घोड़ी व गैर नृतकों के साथ इस

दौरान ऊंट श्रृंगारक अशोक टांक सुसज्जित ऊंट पर सवार होकर पुष्प वर्षा करेंगे व अजमेर के मुख्य बैंड समूह अपनी प्रस्तुतियां देंगे।

निगम उपायुक्त(प्रशासन) ज्योति ककवानी ने बताया कि इसी दिन सूचना केन्द्र की कला दीर्घा में तीन दिवसीय कला एवं फोटोग्राफी प्रदर्शनी का उद्घाटन किया जाएगा जिसमें कार्यशालाओं में बनाए गए पेंटिंग्स व फोटोग्राफों द्वारा खीचे गए चित्रों का प्रदर्शित किया जाएगा, इसके पश्चात हाल ही में संपन्न रंग लहर के द्वितीय चरण के प्रतिभागियों व जन्माष्टमी पर आयोजित प्रतियोगिताओं के विजेताओं को पुरस्कृत भी किया जाएगा।

30 सितम्बर को शाम **5** बजे पटेल मैदान में शास्त्रीय संगी समारोह को आयोजन किया जाएगा जिसमें प्रसिद्ध गायक आनंद वैद्य द्वारा शास्त्रीय गायन एवं भजनों की प्रस्तुतियां दी जाएंगी। **2** अक्टूबर को शाम **7** बजे आजाद पार्क में एक विशाल म्यूजिक कॉन्सर्ट का आयोजन किया जाएगा जिसमें बॉलीवुड के प्रसिद्ध गायक जावेद अली अपने सुमधुर गायन का जादू बिखेरेंगे।

नगर निगम आयुक्त हिमांशु गुप्ता, उपायुक्त ज्योति ककवानी, उपायुक्त गजेंद्र सिंह रलावता सहित अन्य अधिकारियों ने संपूर्ण आयोजन की रूपरेखा तैयार कर संबंधित कर्मचारियों को दिशा निर्देश प्रदान किए हैं। पूरे आयोजन में पार्षदों को समन्वयक बनाया गया है जिसमें आर्ट कैंप और फोटोग्राफी वर्कशॉप में बलराम हरलानी और ललित वर्मा, हेरिटेज वॉक में भागीरथ जोशी, सुरेश माथुरव केके त्रिपाठी व म्यूजिक कॉन्सर्ट में रमेश सोनी शामिल रहेंगे।